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NAHODNE VEKTORY

Potfebné pojmy k fedeni pfiklada jsou:

s

e Nezdvislost nahodnych veli¢in, ndhodny vektor, marginélni a sdruzené pravdépodobnost 2

( < funkce, hustoty a distribuéni funkce. , A-k ‘R}‘l );-Ex(,g {)

VAt Veuzim XY 88 NeAvitle Ak Rod - Fyly)- Fuy). PostaTud Vo Rownienta pob X ~
Priklad 1. Diskrétni ndhodny vektor md sdrufenou pravdépodobnostni funkci danou tabulkou I‘I 35

- N,
Y246 Tyl
— G421 ;
g Lk |Gl = B R
| » % 5 |10 |2 2y .o
0 = Llalal 1si R, - !
2 |10 750 - “'r"‘ "*‘
s 2|52 4 do e
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SEY i g
Uréete Tr'f '4%6 201 20 4' ) V}b\, p ; &g
a) margindint distribucni a pravdépodobnostni funkce; F;e,,Fy e Tx }r\l 4
b) sdruzenou distribuéni funkci a vhodnym zpisobem ji zndzornéte;
c) P(Y > 3X). ~ F( 0 ‘
A
Visledek. . ;
Priklad 2. Uréete distribuéni funkci ndhodného vektoru (X,Y), jehoZ hustota je -
4z - rol<z<22<y<4,
o) ={its=9 prolss<325y
0 Jinak.
Uréete ddle P(Y > 2X).
Vijsledek. %.
‘ L\ Fon i ,'FH‘C\I e 0 b x<0
Ptiklad 3. Uréete margindin{ distribucni funkce, sdrufenou a margindini hustotu ndhodného

vektoru (X,Y), je-li F;(x)= F (x oo)"-'-' xz X‘E}ﬂ

e — (

(0 ‘?.pro\@\\{\\{) nebo]iyi/é-j;},k % 1 X719
j}.ﬂyl pmmm < 1,()‘_S y < 2‘) o Y O

Fixvy(z,y) =<1 pro 7_& 9 A Y .

o 22 prj0<a<ijg>a) Wk Gl 7 {“"‘: yeetd
7 deStberes 1"

Piiklad 4. Uréete hustotu pravdépodobnosti ndhodného vektoru (X,Y), jehoZ distribuéni funkce

je
0 pro x < —1
F(z,y) = { S(arcsinz + §)(arctgy + §) projz| <1
L(arctgy + %) prog 2 1.

Uréete rovnéz mar}! dlni hustoty a rozhodnéte, jsou-li veliciny X a Y nezdvislé.

Visledek. f(z,y) = fi(z) fa(y), kde fi(z) = —=— pro —1 < z < 1, jinak 0, a fo(2) = 12y
Jsou nezavislé.

Pi’?{{ad 5. Vurné je 14 kulicek — 4 éervené, 5 biléch a 5 modrych. Ndhodné bez vraceni vybereme
6 kulicek. Urcete rozloZeni ndhodného vektoru (X,Y), oznacuje-li X pocet taZenijch éervengch
kulicek a Y pocet taZenych biljch kuli¢ek. Uréete rownéi margindini rozlozeni velicin X a Y.
Ddle vypoctéte P(X < 3),P(1<Y < 4).
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